

животъ и последвайте тѣхнѣтъ вѣрж. А днешнымъ златобстзъ казва който иска да похвали прѣдника, той трѣбѣтъ да живѣе като него. Защото единъ пастырь не трѣбѣтъ да гледа само свѣщеннымъ чинзъ, но да са грижи и за свѣтовнымъ владѣтели, които управлѣватъ мирнымъ, каккото гледаме днесъ въ свѣтатъ церквѣ, какъ не сѣ само свѣщенницы, но има по много мирани. И азъ понеже желямъ да употрѣбѣвамъ (файдосамъ) и свѣщенните и мирните, за тѣй ви моля да послѣдате сега съ тѣрпѣніе, да ви докажа въ краткъ (касо) добрините на днешнымъ пастырь, свѣтаго Іоанна Златобста и на други ощи прѣдвѣдницы, да видите тѣхнымъ блаженный животъ. И който обыча бога и дѣшатъ си, нека са потрѣди да живѣи като тѣхъ: и да гледа да угоди (хареса) на бога, а не на хората: защото на хората никои не може да угоди. Както и днешнымъ свѣтымъ Іоаннзъ, който былъ чѣдныи риторъ церковныи, водрыи пастырь на христовото стадо, и мѣжъ свѣтъ, но пакъ не можилъ да угоди на хората, нити можалъ да избѣгни отъ челоѣческите хѣлы. Защото никои челоѣкъ не е прѣтѣрпѣлъ толко завистъ и хѣленіе, колкото прѣтѣрпѣлъ свѣтымъ Іоаннзъ златобстзъ, отъ неразѣмныте хора. Неговите мѣжи и тѣрпѣніа, не можѣтъ лесно да са опишѣтъ и докажѣтъ, но и той толко юнашки тѣрпѣлъ, като чи нищо не мѣ было. Радвалса на хѣлыте като на голѣмъ славѣ, прѣемвалъ ѣкореніето като благословеніе, а гоненіето ималъ за голѣмъ радость, и дѣмалъ като Павла: радвалса на моите мѣжи, и са веселе въ моите бѣды и гоненіа заради христа. Който иска да види по тенко неговите страданіа (тиглила), той да прочете неговѣтъ исторіа, и ще види. Защото азъ за по голѣмъ ползѣ на днешнымъ слѣшателы, оставѣмъ неговѣтъ исторіа, и обрашамъ моите хораты къде васъ, да ви каже да помыслите на ума си: кога такъизи праведни челоѣцы преминали живота си съ тѣготы и скорбы, ами нѣ какъ надежда за спасеніе ще имаме, като живѣеме толко лѣнливо и широко? И да не са отричаме отъ скорбыте, но да тѣрпиме, както е тѣрпѣлъ и днешнымъ златобстзъ. Каккото дѣма Сирахъ: наканишъ ли са дѣла въ брѣвашъ на бога, прѣготви пѣрво дѣшатъ си за бѣды и тѣрпѣніа. Тѣй дѣма и апостолъ Павелъ: който живѣи христіански праведно, ще бѣде гоненъ: защото лѣкавите челоѣцы успѣватъ (напредватъ) на зло. За тѣй сичките праведницы страдали (теглили) много скорби и бѣды, отъ лѣкавите хора: и на ветхото време и на сегашното.

На ветхото време былъ праведенъ царь Давидъ: но помыслете колко бѣды прѣтегли отъ Сабла, и колко време не знаеше ни домъ, ни сѣдалище, но бѣгаше по горыте и пещерыте като птица, и го ѣкорѣвали сѣкой дѣнь дѣшманите мѣ. Праведенъ былъ пророкъ Даніилъ,